Correction du jeudi 11 juin

Conjugaison :le passé composé

® Conjugue les verbes au passé composé :
>&tre: j'ai été / tuas été / il a été / nous avons été / vous avez été/ ils ont été

> partir : je suis parti(e) / tu es parti(e) / il ;on est parti - elle est partie / nous sommes partis (es) /
vous &tes partis (es) / ils sont partis - elles sont parties

® |econ en question :
1/ De quoi est composé le passé composé ? de |'auxiliaire tre ou avoir et du participe passé
2/ A quel temps est ce premier mot ? L'auxiliaire est au présent.

3/ Quand faut-il accorder le 2°™ mot ? On accorde le participe passé avec le sujet lorsque l'auxiliaire
J q
est le verbe étre.

® manuel ORTH > ex 262 p 117

La semaine passée, j'ai fini le dessin/ il (elle/on) a fini le dessin ; je suis allé(e)/ il (on) est allé /elle
est allée trop vite ; j'ai dit /il (elle/on) a dit la vérité ; jai fait / on (il/elle) a fait le ménage ; j'ai eu /
elle (il/on) a eu peur.

ex 264 p 117

On nous a permis de rester. Ils sont allés au stade voir la finale. Nous avons été nombreux a
I'applaudir. Est-ce que vous avez compris ce qu'il voulait ? Tu es arrivé(e) en avance ce matin. Ma tante
a grossi depuis quelques années. On lui a promis un cadeau. Est-ce que tu as appris le poéme ? Est-ce
que vous avez refait I'opération ? Ma cousine a eu neuf ans.

Attention : Lorsque tu conjugues au passé composé, vérifie bien s'il n'y a pas une lettre muette au
participe passé (ex : il a permis > une chose permise).

Bonus : ex 304 p 132

Il est parti seul. On partit en voiture. Ils ont pris I'avion. Elle prit le train. Mes parents ont voulu
rester. Son pére voulut venir. Il mit sa veste. Elle a mis une casquette. Il sortit le dernier. On est

sorti.

Calcul mental
® 10 x 18 = 180 D 23 x 40 = 920
B 30 x 7 =210 D 40 x 28 =1120
© 20 x 11 =220 D 62 x 20 =1240
D 20 x 19 = 380 P 45 x 30 =1330



Nombres décimaux

Cherchons ensemble p 46

Le film qui a été vu par le plus grand nombre de spectateurs est Le Grand Bleu, avec 9,2 (= 9,20)
millions de spectateurs.

ex1p46

cing unités et deux centiemes : 5,02 / 5,020

ex2p46 inférieur < supérieur >
38 < 4 425 > 409

4,35 =4,350 410 < 4.3

6,1>5,9 6,3 >5,95

5,3 =5,30 54<541

47 > 4,60 7>6,27

ex 4 p46

a) 3,790<4,12<443<4,6<5,03
b) 7,94<8,053<8,406<8,46<8,8

Bonus ex 3 p 46

7,02<7,20 10,8 > 10,76
7,2=7,200 14,6 = 14,60
8,4 >8,040 131<13,15

Opérations
28 698 + 457 + 56 280 =85 435 375 860 + 965 + 57 963 = 434 788

Bonus : 58 963 258 + 9 854 762 = 68 818 020
Vocabulaire

ex1p86
Nous sommes a la préhistoire. > remonter le temps / harpons en os / mammouth / menhir / chaman

Ex 2 p 86
a/ L'intrus est cybercafé. b/ un manuscrit (I'écriture n'est pas encore apparue a la préhistoire)

¢/ une cotte de maille



